

Balla Zsófia Éva

email: [sophia.balla@gmail.com](mailto:sophia.balla@gmail.com)

Mobil: +36 30 622 8107

## Erasmus beszámoló 2013/14 őszi félév



*Universidad Rey Juan Carlos*

*Madrid*

Az Óbudai Egyetem Vállalkozásfejlesztés mesterszakos diákjaként a 2013/14- es tanév őszi félévét erasmus hallgatóként Madridban töltöttem.

Beszámolómban megpróbáltam, olyan információkat adni, amelyek esetleg nincsenek meg másik beszámolómban és azok egy részét nem részletezem, amelyekről azokban részletesen olvasni lehet. Nekem is rendkívül sokat segítettek az ezekben leírt tapasztalatok és arra bátorítok minden pályázót, hogy ha gondolja keresse meg a régi erasmusosokat a felmerülő kérdésekkel, mert szívesen segítünk és idézzük fel az erasmus szemeszter felejthetetlen pillanatait! ☺

### **Utazás, megérkezés**

Budapestről közvetlen Ryanair repülőjáratral érkeztem Madridba. Érdemes a fapados légitársaságok ajánlatát folyamatosan figyelni, mert az árak állandóan változnak. Ha már biztos, hogy a Madridi egyetem fogad, figyelni kell a jegyeket és jóval korábban megvenni.

Este érkeztem meg a városba és a B” zónában lévő szállásomhoz 6€ volt a metrójegy a reptérről. A reptéren jól láthatóan ki van táblázva, hogy merre kell menni a metróállomáshoz, amely kb. 10-15 perc távolságra van gyalog attól a termináltól, ahova a gép leszállt. Amikor az állomáshoz érünk, feltétlenül kérjünk egy metró térképet.

## **Közlekedés**

Madridban nagyon jól kiépített a metróhálózat (9 vonal van). Lehetőség szerint minél előbb meg kell csináltatni a bérletet, mert jeggyel utazni nagyon drága. A bérlet a Budapestihez képest jóval drágább. Van diákbérletük, azonban csak 23 éves korig, ez egy chipes pasztik kártya, amit automatáknál lehet feltölteni, aki elmúlt 23 éves annak felnőtt bérletet kell venni. A legbelső „A” zónán belüli felnőtt bérlet is pasztikkártya. Interneten keresztül vagy néhány nagyobb állomáson lehet megcsináltatni. A kártyának van egy egyszeri 5€ összegű díja és 5 nap, amíg megérkezik postán. A külső zónákba a bérlet másmilyen, egy karton kártya, amit tokba tesznek és ehhez egy vonaljegyhez hasonló ticket-et kell venni a zónának megfelelően. Ezt a bérletet a nagyobb állomásokon vagy akármelyik Tobacco-nál lehet megcsináltatni. Mindenfajta bérlethez kell az útlevélszám (vagy szigsz,) és egy Madridi lakcím. A felnőtt bérlet ára 55€ a legbelső „A” zónába. Az Universidad Rey Juan Carlos Vicalvaro Campusa az egyetlen kara az egyetemnek, ami még az „A” zónán belül van. A közlekedés egyszerű, jól átlátható, jól érthetően ki van táblázva a metró területén belül és a buszos közlekedés is jó.

## **Az egyetem**

Az Universidad Rey Juan Carlosnak 4 campusa van, az Óbudai Egyetemnek a **Vicálvaro** campussal van kapcsolata. A campus a lila (línea 9) metróvonal mentén közvetlenül a Vicálvaro megállónál helyezkedik el.

A kar az első napon rendez welcome day-t a megérkező új erasmus és munde hallgatóknak. Érdemes ezen az előadáson részt venni, mivel rengeteg hasznos információt adnak és anyagokat, amelyek segítenek az eligazodásban.

A kar honlapja rendkívül jól átlátható és érthető, angolul is elérhető. Mindenképpen érdemes jól átnézni a honlapot és minden információt megkeresni, ami ott fellelhető. Megtalálható a honlapon a tárgyak listája, ahonnan ki lehet keresgetni a számunkra szimpatikus tárgyakat. Lehetőség van rá, hogy többféle diplomához tartozó tárgyat vegyünk fel, azonban van egy arány, amihez ragaszkodnak, hogy bizonyos számú tárgynak az általad előre megjelölt diplomához kell tartoznia. Minden évfolyamhoz tartozó tárgyat fel lehet venni. Az elején érdemes minden órára, ami szóba jöhet bemenni és utólag eldönteni, hogy melyik a szimpatikus, mivel a félév megkezdése után még 3 hétig van lehetőség a változtatásra, a Learning Agreement véglegesítésére. A nemzetközi irodában nagyon kedvesek és segítőkészek, Maríia nagyon jól beszél angolul és más számos más nyelven is, mindenben

segít, amiben tud. Igaz, hogy rengeteg papírmunkát jelent az erasmus félév és ez változó, mert voltak, akiknek adódtak közben problémái, azonban számomra teljesen normálisan zajlott, ha odafigyelünk, akkor nem kell sok időt erre fordítani. Viszont rendkívül fontos, hogy minden kötelező dokumentum meglegyen a megfelelő ember által aláírva.

Személy szerint én a **Business Administration and Management** degree-t választottam és csak erről a szakról vettem fel tárgyakat. A tárgyak esetében nyilván azokról tudok nyilatkozni, amelyeket választottam, amelyek esetemben a következők: Financial Management I., Financial Accounting I., Corporate Accounting, Commercial Management. A Financial Accountingot kiemelném abból a szempontból, hogy arra az órára be kell járni és figyelni, mert nem a legkönnyebb tárgyak közé tartozik, tehát megfelelő időt kell rá fordítani. A Commercial Managementet egy fiatal hölgy tanította, aki kiválóan beszél angolul és érdekesek az órák. Nagyon diákbarát és a tárgy is jól teljesíthető. A Corporate Accounting tárgy egy teljesen új tárgy volt az egyetemen, nagyon hasznos és érdekes is volt számomra, viszont rengeteget kellett vele foglalkozni. Elsősorban az amerikai cégtípusokat tanultuk és abból kifolyólag a részvénytársaságok részvénykibocsátásának, tőkeemelésének és leszállításának, stb. könyvelését. Érdemes a spanyol diákokat megkérdezni, akik már teljesítették a tárgyakat, hogy mi a tapasztalatuk. Általánosságban a tanárok nem beszélnek szépen az angol nyelvet, sokszor nehéz megérteni a spanyol akcentussal kiejtett szavakat, de egy idő után meg lehet szokni. Összességében a diákok ezen a szakon nagyon jól beszélnek angolul, sokan közülük külföldön is tanulták már a nyelvet. Egy részük nagyon összetart és nem keresi különösen az erasmusosok társaságát, másik részük viszont nagyon és szeretik építeni a nemzetközi kapcsolatokat ☺ Rendkívül segítőkészek, ha bármire szükséged van.

A tanárok az anyagokat feltöltik az internetes rendszerbe a Campus Virtualba, ne lepődj meg, hogy az első hónapban nem lesz hozzáférése, mert ez normális ☺

## **Szállás**

A szállás egy kritikus pont. Sajnos Madridban nagyon drága az albérlet és nem könnyű olcsóbbat találni. Az egyetem a központon kívül van, kb. 45-50 perc alatt lehet kiérni. Véleményem szerint jobb többet utazni az egyetemre és a központban lakni. ☺

Nem egy tipikus erasmus lakásban laktam, inkább úgymond egy családnál, ahol 3 szobát adtak ki fiataloknak. Örülök, hogy így alakult, mert így megismerhettem olyan embereket is, akiket különben soha nem ismertem volna meg. Ebből kifolyólag sokat tanultam a katalán

helyzetről egy katalán lánytól, aki színésznőnek készül és nagyon jó barátom lett egy mexikói újságíró lány is. Nem utolsósorban a választásom oka az volt, hogy 300€/hó bérleti díjért lakhattam ott és 10 perc sétára laktam az abszolút belvárosról, a Soltól az Antón Martin metró megállóhoz közel.

Az egyetem honlapján találhatsz segítséget, hogy hol érdemes szállást keresni, véleményem szerint az egyik legjobb oldal az idealista.com. Az átlagos ára az albérleteknek a központban 350-450 euro között van + rezszi, de lehet találni olcsóbbat is ha rászánjuk az időt a keresésre. **Nagyon ajánlott, hogy ne vegyünk ki semmit, amíg nem vagyunk kint és nem tudjuk megnézni, mert nagyon sokszor becsapósak a képek és a hirdetések, vagy még nincs tudomásunk róla, hogy egy adott környékre nagyon nem szabad költözni.**

Az egyetemnek is van saját facebook csoportja mindig az adott évben érkező erasmus diákok számára (könnyen megtaláljátok majd az adott tanévre vonatkozót), ami nagyon hasznos, mert információkat lehet ott kapni illetve sokan keresnek ott leendő lakótársat, albérletet.

## **Élet az egyetemen kívül**

Mindenképpen érdemes megkeresni az egyetem **ESN** szervezetének képviselőit és beszerezni az ESN Card-ot, ami 6€-ba került. Ezzel a kártyával kedvezményeket lehet kapni, kirándulások és bulik esetében. Az ESN-esek nagyon kedvesek és jófejek, mindenben segítenek. Szerveznek kedvezményesen kirándulásokat, bulikat, programokat.

A Facebookon is érdemes utána nézni szervezeteknek, ilyen például a **Be Madrid**. Ez egy nagyon jó csoport, akik a külföldi diákoknak szerveznek programokat, bulikat, kirándulásokat **sokszor nagyon kedvezményesen**. Egyik ilyen nagyon jó program volt nekünk a Flamenco show Madrid központjában egy Flamenco bárban, ami egy itallal együtt 15€-ba került. Ennek normál ára 35€!

Rengeteg szórakozóhely, bár, tapas bár, stb. van a városban, viszont tudni kell, hogy Madrid Európa egyik legdrágább városa. De kellő figyelemmel és segítséggel meg lehet találni a nekünk való helyeket. Az egyik olcsóbb és nagyon népszerű hely például a 100 Montaditos gyorsétterem lánc, ami szinte mindig tele van és a Vicálvaro campus mellett is van egy 😊

## A spanyol kultúra

A spanyol emberek sokkal nyitottabbak és közvetlenebbek. A tapas kultúra, a rengeteg ember az utcán egész éjszaka, a spanyol zene, a flamenco és a soha nem alvó város hihetetlen egyvelege fogad Madridban illetve számos gyönyörű épület és tér. Személyes kedvencem pedig a Parque del Retiro, az egyik legszebb park, amit valaha láttam ☺

Az információs pontokban lehet kérni programfüzetet, amelyben a hónapban rendezett programok múzeumi kiállítások találhatóak. Ebben a füzetben is fel vannak tüntetve az ingyenes időpontok is, szinte az összes múzeumba van minden héten egy meghatározott időintervallum, amikor ingyenesen látogatható az állandó kiállítás. Ez egy nagyszerű lehetőség és érdemes odafigyelni rá, mivel ahogy minden más a múzeumok és előadások is nagyon drágák.

Érdeemes egy kicsit tanulni spanyolul a kiutazás előtt alapszinten, mivel az a megállapítás, hogy a spanyolok többségében nem beszélnek angolul, teljesen igaz. Ez sokszor bosszantó, viszont személy szerint pozitív hatással is bírt az esetemben, mivel rá voltam kényszerítve, hogy megértssem őket, így pedig sokat lehet tanulni.

### +1: Barcelona

Nem hagyhattam ki említésnek Barcelonát sem! Az egyik legszebb és legjobb kirándulás volt, amin voltam a szemeszter alatt. Ezt az utat barátokkal szerveztük, ami nagyon jó döntésnek bizonyult. A ESN szervezet, ha jól emlékszem, akkor buszos kirándulást szervezett, ami elég hosszú utazási időt jelent... több, mint 600 km-t megtenni busszal sokáig tart (8-9 óra), azonban a gyorsvonattal (AVE) nincs egészen 3 óra, ha jó járatot fogsz ki, akkor majdnem két és fél óra mindössze. Alapesetben a gyorsvonat drága, viszont tudni kell, hogy ha interneten keresztül a honlapjukon veszi meg valaki a jegyet, akkor sokkal olcsóbb és kedvezmények is vannak. A mi esetünkben egy személynek a retúrjegy 73€ volt és hát nem minden nap mondhatja el magáról az ember, hogy olyan vonattal utazik, ami 300 km/órával közlekedik ☺ Összehasonlításképp a normál vonat és a busz alap ára is 40 euro egy útra, azaz retúrban 80 €. Hostelben laktunk így a szállás sem volt drága, viszont a belépőkre sokat kell szánni, de megéri, mert Barcelona az egyik legkülönlegesebb város.

## Összefoglalva

Az erasmus programot mindenkinek csak ajánlani tudom. Sokat tanulhatunk önmagunkról, ha egyedül nekivágunk a nagyvilágnak, más kultúrákat és embereket ismerhetünk meg. Sokkal nyitottabbak és befogadóbbak leszünk a nagyvilággal szemben és életre szóló barátságokat köthetünk, akiktől fájó szívvel köszönünk el. Amikor eljön a hazatérés napja, egy részedet ott hagyod Madridban és tudod, hogy ez az életre szóló kaland megváltoztatta az életed.

Erasmus once, erasmus forever.



**Madrileño, Madrid jelképe a Solon**



**Parque del Retiro**



**Campus Vicalvaro**



**Flamenco Show Sangría**



**Barcelona, Gaudí városa**